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岐阜県聴覚障害者情報センターだより

「岐阜県手話言語の普及及び障害の特性に応じた
  意思疎通手段の利用の促進に関する条例」が制定されました

平成30年第 1回定例会で可決され、平成 30 年 4月 1日より施行されました。
この条例では、手話が言語であるという認識が県民に広く普及されるよう県民の
理解の促進、県政情報の意思疎通手段による発信、学校教育において、児童等が、
必要な意思疎通手段により学習できる環境整備などを進めていくこととしています。
（県議会ホームページより）

条例は前文・第一章　総則（第一条～第八条）・第二章　基本的施策の推進（第九
条～第十六条）から構成されています。その中の一つ、第十条　情報の取得のおける
バリアフリー化等の項目に、「障害の特性に応じた意思疎通手段による情報の発信に
努めるものとする。」とあり、その一つにこの条例の解説を手話・字幕入りの動画で
公開しております。
動画は岐阜県議会ホームページ内でも公開されています。また、スマートホン、タブレットで視
聴ができるように情報センターホームページの Youtube 内でも公開しております。
ぜひ、ご覧になってみて下さい。

スマホ・タブレットは
こちらを利用して下さい。

最終通告！
◯◯◯◯の利用料金未払い
◯◯訴訟番号▲■×％
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架空請求ハガキやメールにご注意下さい架空請求ハガキやメールにご注意下さい
巻末の生活講座で話題になったので、改めて注意喚起としてお伝えいたします。

右のイメージ画像にあるように、「最終通告」や「訴訟通知」などの文言が記

載され、手続きをするには下の住所に連絡して下さいというハガキが届いたら、

必ず注意して下さい。

最近流行っている架空請求の手口で、ハガキだけでなく携帯電話のショート

メール（電話番号で送れるメール）でも、「利用料金の未納」というような内容

のメールが送られています。これも架空請求の手口です。 （ハガキのイメージ）

送り主は無作為に送っているようですが、架空請求ハガキは 50 代～ 60 代の女性がターゲットにさ

れている報告もあります。

もし、この様なハガキやメールが届いて不安に思ったら、ぜひご相談下さい。

架空請求のトラブルに巻き込まれないために、情報センターのビデオライブラ

リーにも架空請求に手口などを紹介した作品があります。一度ご覧になって知識

を深めてみてはいかがでしょうか。



聴覚障害者セミナーのご案内聴覚障害者セミナーのご案内

聴覚障害者セミナーが開催されました聴覚障害者セミナーが開催されました

「年金のしくみについて」「年金のしくみについて」

「最近の時事問題をわかりやすく」「最近の時事問題をわかりやすく」

「ナカ ・ ミチ、 今日も行く」「ナカ ・ ミチ、 今日も行く」
「聴さんと学ぼう！」「聴さん、今日も行く！」の作者としても
知られている中橋氏をお迎えし、ご講演いただきます。
講演の内容については、参加してみてのオ・タ・ノ・シ・ミ

日　時：平成 30 年 7月 29 日（日）
          午後１時 30 分～ 3時 30 分（受付　午後 1時 00 分から）
場　所：岐阜県聴覚障害者情報センター　ボランティア室　　　　
　参加費：無料
対象者：県下聴覚障害者
申込方法：申込書にご記入の上ＦＡＸにてお申込み下さい。
　　　　　申込用紙はホームページ等で公開しております。
申込・問合せ先：岐阜県聴覚障害者情報センター
ＦＡＸ　０５８－２７５－６０６６
申込締切：平成 30 年 7月 22 日（日）

講師：中橋道紀 氏

平成 30 年 5月 12 日（土）

平成 30 年 3月 17 日（土）

県民ふれあい会館 4階会議室において、「年金のしくみに
ついて」というテーマで日本年金機構　岐阜南年金事務所
お客様相談室職員の方を講師に迎え、老齢年金、障害年金、
遺族年金をメインにお話していただきました。
専門的な用語なども多く、分かりにくい制度ではありま
すが、丁寧にわかりやすく説明していただき、当日参加を
含め 16 名の方が、熱心に聴講されていました。

相変わらず根強い人気のある鈴村氏の講演。

今回もほぼ満席の状態で、あっという間の 2時間だったようです。

温暖化が進むと、南極の氷が溶けて海の水位が上がるわけですが、

全ての氷が溶けてしまうと 66mほど水位が上がり、海抜から試算

すると関市・美濃市近辺までが海に沈んでしまう計算になります。

この様な話題などを、わかりやすく丁寧に手話で説明していただ
けるので、鈴村氏の講演の人気の高さも納得できます。当日の講演の様子はビデオ収録し、ライブラリー

に加える予定です。完成まで今しばらくお待ち下さい。



岐阜県要約筆記者養成講座開講岐阜県要約筆記者養成講座開講平成30年度平成30年度

字幕付きDVD が到着しました字幕付きDVD が到着しました

県政広報番組見てますか？県政広報番組見てますか？

平成 30 年 4月 8日より美濃加茂市生涯学習センターに
おいて、上記講座が開講しました。
現在、5名の受講生が難しい内容の講義を聴講し、今後「手
書きコース」「パソコンコース」に別れ実技へと進んでい
きます。
要約筆記は一見簡単そうに思えますが、コンパクトに意
味を伝える書き方や、語彙力なども必要になる作業です。
今回、講座を見学させていただき講座のレベルの高さを

改めて認識させていただきました。また、講座の進捗状況や実技の様子などをお伝えできればと思
います。受講生の中から要約筆記者が誕生することを切に願っています。

平成 29 年度後期分の字幕付きDVD作品が到着いたしました。
映画作品は「人間の証明」「ゼロの焦点」「宇宙からのメッセージ」「学
校の階段」、アニメも定番の「ちびまる子ちゃん」「妖怪ウォッチ」「名探
偵コナン」などがあります。
さらに、おすすめのDVDとして「手話動物館シリーズ」。お子様と一緒
にご覧になっても良し、「手話のみ」、「手話＋字幕」の再生方法が選べる
ので、手話を始めたばかりの方の読み取り映像としても利用できるかも。
この作品は健聴者の方も借りられますが、ライブラリーへの利用登録が
必要です。ぜひご覧になってみて下さい。

岐阜県の県政情報や県内各地のほっとする話題を届ける TV番組「ぎふ県政ほっとラ
イン」毎週木曜日 18：53 ～ 18：57（再放送は直後の火曜 21：54 ～ 21：58）放送中！
この番組ご覧になったことありますか？。話者やナレーションなどに字幕（テロップ）
が付けられており、聴覚障害者であっても内容を十分に楽しんでいただけるようになっ
ています。
テレビ放送を見逃してしまっても大丈夫！。ぎふチャンの Youtube（ユーチューブ）公式チャンネ
ルには放送された番組が随時追加公開されています。
Youtube であれば、お手持ちのスマホやタブレットで、好きな場所、好きな時間に視聴する事がで

きますよ。
県内のさまざまな情報や観光スポットなど、情報収集の手段として視聴してみ
てはいかがでしょうか。

県政ほっとライン再生リスト



講座開催中講座開催中

左のQRコードを利用すると、情報センターの
ブログ、LINE、Facebook に簡単にアクセスでき
ます。ぜひご利用下さい。

LINE facebook ブログ

ちょっと小耳

【モラ手芸にチャレンジしてみよう】平成 30 年 4月 22 日

【~悪質商法などの被害にあわないために～】
　　　　　　　　　　　　　　　　　平成 30 年５月 23 日

モラとはパナマの手芸のこと。色の違う布を重ねたり、模様の形
にくりぬいたりして作ります。参加者は１４名。
モラ手芸がまったく初めての方もいれば、少しだけ経験した方も
いらっしゃいました。
みんな、作ることに夢中で会話なしの無音の世界。無音というよ
り手話なしの世界と言うべきか…。

参加者が何かを作るのに夢中になれるのはいいことだと感じました。作品が出来上がった時の嬉し
そうな顔を拝見できると企画してよかったなと感じました。アンケートには『難しかったけど楽しかっ
た』『まだやりたい』などと好回答を得られた内容でした。

県民消費生活センターの相談員の方と、寸劇グループ「つくしんぼ」
のメンバーをお迎えしてご講演いただきました。
前半は「つくしんぼ」のメンバーによる、振り込め詐欺や訪問買取
などの寸劇を観賞し、クーリング・オフが適応できるか否かの基準を
知り、後半の講義では実際にクーリング・オフの手続き方法（はがき

の書き方）などを体験していただきました。クーリング・オフは全ての事象に対応できる制度ではなく、
適応には一定条件があることも知ることができ、皆さんの知識も深まったのではないかと思います。
最近はいろんな方法の詐欺被害が報告されています。皆さんも「ん？怪しいな？」「ちょっと不安だ
な」と思ったら遠慮なく相談窓口に行って相談して下さいね。

情報センターのホームページをご覧になったことありますか？
施設の紹介や実施事業の案内などを公開しており、この情報センターだよりも創刊号からバックナ
ンバー（過去のセンターだより）を順次掲載しています。
皆様のお手元に届くセンターだよりは印刷の都合上、写真がモノクロですが、ホームページで公開
しているセンターだよりは、なんと！カラーで閲覧できますよ。（一部モノクロ版あり）

要約筆記体験 初級手話教室

情報センターでは毎月さまざまなテーマで、生活講座

のほか要約筆記体験、初級手話教室などを開催しており

ます。また、ホームページ内では手話と字幕による解説

動画も公開していますので、ぜひご覧になっ

てみて下さい。


	43表紙COLOR
	2頁color
	3頁color
	4頁color

